



我省新建续建省外招商引资项目进展顺利 前三季度到位资金同比增长50.74%

据每日甘肃网兰州讯(新甘肃·甘肃日报记者蔡文正)今年以来,我省各地各部门认真贯彻落实全省招商引资大会精神,千方百计抓招商,全力以赴促发展。前9个月,全省共实施新建、续建省外招商引资项目3961个,到位资金4938.86亿元,同比增长50.74%。

依据今年新制定的招商引资考核办法,各州市对洽谈成熟的项目应签尽签。前三季度,全省新签项目2874个,总额8713.18亿元,呈现快速增长态势。

其中,引进10亿元以上大项目197个,签约额4589亿元,同比增长14.94%,占签约总额的52.67%;成功引进中国核工业集团、中国华能集团、中国铝业集团、中国医药集团、中车集团、海螺水泥、水发集团、特变电工、正泰集团、天能控股集团等“三个500强”企业83家,签约项目232个,签约总额1955.96亿元,同比增长24.52%,占签约总额的22.44%。

我省各州市结合自身产业发展、

资源禀赋实际,借鉴发达地区先进经验,积极探索招商新方法。金昌完善项目管理机制,对全市总投资大于5000万元的重点招商引资项目,根据项目进度实行“绿、蓝、橙、红”4种色卡分类管理、动态调整,高效推进优质项目落地;兰州、陇南、甘南、兰州新区等地开展小分队招商、驻外定点招商,摸排招商线索,主动上门对接,切实提高招商成功率和精准度。

李克强同志遗体在京火化

习近平李强赵乐际王沪宁蔡奇丁薛祥李希韩正等到八宝山革命公墓送别。胡锦涛送花圈表示哀悼

李克强同志抢救期间和逝世后,习近平李强赵乐际王沪宁蔡奇丁薛祥李希韩正胡锦涛等同志,前往医院看望或通过多种形式对李克强同志逝世表示沉痛哀悼并向其亲属表示深切慰问



新华社北京11月2日电 中国共产党的优秀党员,久经考验的忠诚的共产主义战士,杰出的无产阶级革命家、政治家,党和国家的卓越领导人,中国共产党第十七届、十八届、十九届中央政治局常委,国务院原总理李克强同志的遗体,2日在北京八宝山革命公墓火化。

李克强同志因突发心脏病,经全力抢救无效,于2023年10月27日0时10分在上海逝世,享年68岁。

李克强同志抢救期间和逝世后,习近平、李强、赵乐际、王沪宁、蔡奇、丁薛祥、李希、韩正、胡锦涛等同志,前往医院看望或通过多种形式对李克强同志逝世表示沉痛哀悼并向其亲属表示深切慰问。

2日上午,八宝山革命公墓礼堂庄严肃穆,哀乐低回。正厅上方悬挂着黑底白字的横幅“沉痛悼念李克强同志”,横幅下方是李克强同志的遗像。李克强同志的遗体安卧在鲜花翠柏丛中,身上覆盖着鲜红的中国共产党党旗。

上午9时许,习近平和夫人彭丽媛,李强、赵乐际、王沪宁、蔡奇、丁薛祥、李希、韩正等,在哀乐声中缓步来到李克强同志的遗体前肃立默哀,向李克强同志的遗体三鞠躬,并与李克强同志亲属一一握手,表示慰问。胡锦涛送花圈,对李克强同志逝世表示哀悼。

党和国家有关领导同志前往送别或以各种方式表示哀悼。中央和国家机关有关部门负责同志,李克强同志生前友好和家乡代表也前往送别。

11月2日,李克强同志遗体在北京八宝山革命公墓火化。习近平、李强、赵乐际、王沪宁、蔡奇、丁薛祥、李希、韩正等前往八宝山送别,胡锦涛送花圈表示哀悼。这是习近平与李克强亲属握手,表示深切慰问。

新华社记者 谢环驰 摄

王钧在市委主题教育领导小组第三次会议上强调 以钉钉子精神抓好各项任务落实 有力有序有效推动主题教育高质量开展

李世红到会指导 王方太出席

本报讯(记者刘伟业 郭鑫)11月2日,市委主题教育领导小组第三次会议在市委行政中心召开,市委书记、市委主题教育领导小组组长王钧主持会议并讲话。他强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于主题教育的重要讲话和重要指示批示精神,按照中央和省委主题教育工作推进会部署要求,持续加压、全面发力,以钉钉子精神抓好各项任务落实,有力有序有效推动主题教育高质量开展。

省委主题教育第三巡回督导组组长李世红到会指导。市领导王方太、宿江、赵小庚、吴春明出席。

会议传达了学习了习近平总书记在黑龙江、浙江、江西考察时对主题教育作出的重要指示精神,中央和省委主题教育工作推进会会议精神,省委主题教育领导小组第四次会议精神;听取了全市主题教育进展情况汇报;审议了市委主题教育有关专项整治方案。

王钧指出,自我市主题教育启动以来,全市各级党组织深入学习贯彻习近平总书记重要讲话和重要指示批示精神,认真落实党中央决策部署和省委工作安排,坚持思想不松、标准不降、力度不减,全市主题教育呈现出理论学习扎实有效、调查研究深入有序、检视整改从严从实、学以致用成效明显的特点,各项工作有序推进,态势良好。

王钧强调,这次主题教育涉及党组织和党员数量多,涵盖层级广、覆盖领域广,搞好主题教育意义重大、责任重大。要进一步深化思想认识,始终把牢政治方向,突出问题导向,坚持严字当头,把思路理得更清、工作抓得更紧、措施定得更实,持续推动主题教育走深走实。要进一步聚焦主题主线,抓深理论学悟,抓实调查研究,抓牢推动发展,抓好检视整改,落实落细各项重点措施,以金昌高质量发展的新成效、全市人民群众的新福祉来检验主题教育成果。要进一步注重分类指导,区分层级把牢立足点,区分领域找准着力点,区分对象抓薄弱环节,着力增强主题教育的针对性实效性。要进一步强化统筹推进,做到两手抓两促进。加强经济运行调度,紧盯关键指标冲刺攻关;围绕群众所盼排忧解难,在解决急难愁盼问题中增强群众幸福感、获得感;全面排查梳理各类问题,按照时限要求坚决整改落实。要进一步加强组织领导,各级党委(党组)要扛牢主体责任,行业系统主管部门要强化指导督促,基层党组织书记要当好主题教育“明白人”,市、县主题教育办公室要发挥好统筹协调作用,以责任传导压力,以压力推动落实,确保主题教育的政治性和严肃性。

金昌以“三抓三促”行动推动“2+4”现代化产业集群高质量发展

本报讯(记者闫庆玲)日前,全市212家农业产业化龙头企业、农民专业合作社等新型经营主体实现带镇、带村全覆盖,我市建立起链主企业带乡镇、龙头企业带村的共同富裕机制。这是我市坚决贯彻落实习近平总书记强龙头补链条聚集群重要指示精神,按照省委省政府打造千亿产业集群、百亿园区总体部署和全市打造“2+4”现代化产业集群工作要求,以“三抓三促”行动为抓手,有效落实各项任务,在农业领域取得的成果之一。

自开展“三抓三促”行动以来,我市认真落实“七大机制”,全力以赴抓招商、抓项目、抓园区、抓服务,各项任务有力有效落实。1至9月,全市“2+4”现代化产业集群实现产值1007.41亿元,同比增长20.1%。

抓统筹,推进机制发挥有力。我市坚持把打造“2+4”现代化产业集群作为稳增长促转型的重要抓手和“一号工程”,强化产业链整体设计,协同推进产业链做优做强做大。产业链链主牵头抓总,靠前指挥,系统布局,精心谋划部署产业链项目建设、产业链培育、招商引资等重点工作。市级牵头部门扎扎实实专责专责,解决产业链上下游企业原料供应、物料平衡、用工需求、水电接入等诉求90余项,全力通堵点、连断点、破难点。

把关键,项目建设提速加力。坚持“产业第一、项目为王”理念,按照“谋划一批、引进一批、建设一批、投产一批”的思路,高效率推进项目建设、高水平服务项目落地。1至8月,150项“2+4”产业集群新建、续建项目开复工率97%,投资完成率69.1%,大力实施“引大引强引头部”行动,聚焦产业链关键环节、空白领域,精准招商、靶向补链,与龙佰集团、晶科能源、远景科技、上海悠纯牧业、北京

大学时空大数据协同创新中心等企业和机构对接洽谈,天能共享储能、海林5万吨高镍三元正极材料、20万吨乳制品加工、北斗时空融合编码中心等项目加快落地。

强阵地,园区支撑不断厚实。坚定不移打造园区“主阵地”,优化发展规划和产业布局,完善园区基础设施,提升综合承载能力和管理服务水平,推动要素向园区集聚、项目向园区集中、产业向园区集群。深入推进“标准地”改革,探索推行“信用承诺制+标准地+帮办代办+信易贷”模式,累计出让“标准地”36宗,5591.16亩。(转二版)



我市药品耗材集中带量采购步入常态化制度化

本报讯(记者李峰)为全面落实药品耗材集中带量采购制度,我市强化监测调度、跟踪问效,将医疗机构合理报量、签订四方协议、30天回款率、使用中选药品情况等指标纳入医保协议管理,及时预付医保基金,提高带量采购结余留用比例等配套支持政策,目前,集中带量采购已进入常态化、制度化新阶段,在推动药品耗材价格回归合理水平的同时,进一步改善了行业生态,为医疗机构改革拓展了空间,助推公立医疗机构良性发展。

自2019年12月实施第一批国家组织药品集中采购政策至今,全市有26家公立医疗机构参加药品和耗材集中带量采购,其中执行国家和省级组织药品集中带量采购7批次,省际联盟5批次,中选药品535个品种,涵盖高

血压、糖尿病、肿瘤疾病、精神疾病等多个治疗领域。中选药品价格平均降价幅度52%,最高降幅98.5%,累计为群众节约药品费用30207.73万元;执行国家组织的医用耗材集中带量采购13批次,参与省际联盟耗材集采10批次,涉及人工晶体类、冠脉支架类、人工关节类、骨科脊柱植入类、新冠检测试剂盒等各类医用耗材20多种。中选耗材价格平均降幅74%,最高降幅92.43%,累计为群众节约耗材费用7086.19万元。依托甘肃省医疗保障信息平台招采子系统各功能模块,对医疗机构集采任务完成情况和中选企业供应、配送情况进行实时监测,及时汇总通报辖区内医疗机构采购进度,确保在规定时间内完成集采任务。(转二版)

创新乡村治理形式

当前,农村发展日新月异,立足实际探索行之有效的治理形式,对于调动群众自治积极性、提升乡村治理效能非常重要。

乡村地域广,人口居住分散,全面推进乡村振兴更需要实现治理与服务精细化。积极探索突破以村民小组为基本治理单元的模式,按照便于组织、管理、服务的原则,将地域相邻、产业布局相似、基础设施相通、民风民俗相近的多个村民小组整合为“片区”,对区域面积过大、人口较多的村民小组拆分为数个“片区”。村“两委”要立足实际,在宣传富民政策、通达社情民意、维护片区和谐、推动产业发展等方面下足绣花功夫。

治理有效是乡村振兴的重要保障。各地在强化党建引领的基础上,因地制宜,积极探索,不断创新基层治理的载体、形式,乡村治理现代化之路一定会越走越宽广。

大棚里“种”出好日子

“这是草莓西红柿,是我们引进的新品种,比一般的西红柿更甜、更好吃。”在双湾镇龙源村的蔬菜大棚里,村民王淑兰向大家介绍着新培育的西红柿。在她身后,一株株西红柿苗盎然生长,形状饱满、个头十足的西红柿已经挂上枝头。

在另一座蔬菜大棚里,村民们正在给茄子秧挂绳,将茄子植株固定在—根塑料绳上。

“给茄子挂绳可以促进植株之间的通风,增加茄子产量。”村民张大妈一边低头干活一边介绍道:“我就是本村村民,来这里打工赚钱的。”

近年来,龙源村充分发挥党支部的战斗堡垒作用,以党支部领办合作社的形式,创办金田丰源农民专业合作社,修建了容量为3600立方米的恒温库,10座育苗大棚和15座日光温室,因地制宜发展蔬菜产业,充分吸纳村民就业,促进当地农业增产增收。

2022年春节前夕,合作社召开首届分红大会,村集体收入增加19万余元。

“今年西红柿的长势特别喜人,我觉得日子越来越有盼头,我们的日子会像西红柿一样红起来的。”村民杨彩梅笑着说。

直播间“播”出好生活

“欢迎走进我的直播间,我是

双湾镇:给好日子再添把火

张诗雅 郭鑫 见习记者 何瑞锦

直播后,经过3年多的时间,已经成为金昌小有名气的直播“双湾辣妹子”,走上了通往电商的“致富路”。

“土生土长的农村人,争做一村一品一主播的主角,助力乡村振兴。与辣椒结缘,开启自谋创业之路。”这是蔡妙霞直播间名片的介绍。蔡妙霞自家4亩地全部种上了辣椒。

“在卖自家辣椒的过程中,我慢慢积累了一些名气,拓宽了人脉,帮着村里人卖一些农产品,像葡萄、萝卜、洋葱等。”(转二版)

“双湾辣妹子”,我现在正在手工磨辣椒粉,喜欢的家人们可以下单。”走进双湾镇三角城村蔡妙霞家,看到她本人正在直播磨辣椒粉,她的背景是一片“红”——院子里晾晒了满满当当的红辣椒。

蔡妙霞从2021年开始接触

